

ДЕКАДА ПРАВА

«Во всем мире дети демонстрируют нам свою силу и лидерские качества, выступая за более устойчивый мир для всех. Нам следует улучшать достигнутые результаты и подтвердить обязательство учитывать интересы детей в первую очередь. Должны соблюдаться все права каждого ребенка.»

[Генеральный секретарь Антонио Гутерриш](#)

Всемирный день ребенка был провозглашен Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций в 1954 году. Он отмечается 20 ноября как день мирового братства и взаимопонимания детей, посвященного деятельности, направленной на обеспечение благополучия детей во всем мире.

20 ноября — важная веха в становлении прав ребенка. В этот день в 1959 году Генеральная Ассамблея приняла Декларацию прав ребенка, а в 1989 году — Конвенцию о правах ребенка.

С 1990 года во Всемирный день ребенка отмечается годовщина принятия этих основополагающих документов в области защиты прав ребенка.

В праздновании Дня в общинах, а также на местном и государственном уровне могут принять участие родители, преподаватели, врачи, политические и религиозные лидеры, активисты гражданского общества, главы компаний и предприятий, сотрудники средств массовой информации, а также молодежь и сами дети.

Всемирный день ребенка является прекрасной возможностью для защиты прав детей и развития среды, дружественной по отношению к детям во всем мире, путем диалога и активных действий.



В этом году пандемия COVID-19 привел к кризису в области защиты прав ребенка. Цена пандемии для детей является немедленной и, если ее не устранить, может длиться всю жизнь. Пора поколениям собраться вместе, чтобы переосмыслить тот мир, который мы хотим создать.

Согласно плану воспитания и социализации в МБОУ СОШ № 5, в рамках проведения правовой декады с 16.11.2020 по 27.11.2020 г. для учащихся 1-11 классов были проведены мероприятия, посвященные Всемирному дню ребенка.

В данных мероприятиях были задействованы все возрастные категории учащихся МБОУ № 5 начиная с начальной школы и заканчивая старшими классами.

За отчетный период среди учеников 1-4 классов в мероприятии приняли участие 330 человека. Также в рамках правовой акции для начальной школы были организованы интерактивные правовые часы: «Права ребенка – права человека». В конкурсе рисунков «Я рисую свои права» приняли участие 30 человек.

Для учащихся 1-х классов (80 чел.) сотрудником ГИБДД была проведена интерактивная игра «Правила дорожные – знать положено». В заключение, все участники активной беседы-игры получили в подарок светоотражающие браслеты.

Для учащихся школы прошли следующие мероприятия:

- игровая программа с элементами викторины "Я и право" прошла для учащихся 5-6 классов;
- для учащихся 7-8 классов прошли классные часы «Знаешь ли ты закон», а также состоялась встреча с сотрудником полиции.
- для учащихся 9-10 классов прошли классные часы на тему «Ответственность несовершеннолетних перед законом»;
- Правовая конференция «Человек и Закон» была проведена для учащихся 11 «А» класса.

В ходе проведения классных часов также обсуждался вопрос о недопущении нахождения несовершеннолетних на улицах населенных пунктов согласно внесённым Законом Калининградской области «О защите прав и законных интересов ребёнка в Калининградской области».

С 3 по 12 декабря 2020 года в онлайн-режиме учащиеся 8-11 классов приняли участие в IV Всероссийском правовом (юридическом) диктанте.



Центральной темой в этом году стала Конституция РФ с поправками 2020 года и 75-летие Нюрнбергского трибунала.

В тестировании приняли более 70 человек. По завершении теста каждый участник получил сертификат о прохождении диктанта с персональным результатом, а также доступ к информационным материалам по допущенным ошибкам.

В результате проделанной работы обучающиеся МБОУ СОШ 5 приобрели навыки правовой культуры, стали более толерантными, освещали события на школьном радио.